

林定國：企業律師做好「PPRT」可助港化挑戰為機遇

香港文匯報訊 特區政府律政司司長林定國昨日出席2024企業律師年會，並分享對年會主題「香港律師的策略性定位」的看法。他表示，作為中國唯一的普通法司法管轄區，香港在提供法律及替代爭議解決服務上具有無可比擬的優勢，這有賴「一國兩制」帶來的獨特優勢、國際社會上熟悉及備受信任的普通法制度，以及多元的法律人才。

推廣香港的法律及爭議解決服務

林定國認為，企業律師可以透過發揮推廣者(Promotor)、保護者(Protector)、改革者(Reformer)和傳授者(Teacher)，合稱「PPRT」的四大關鍵角色，助力香港將挑戰化為機遇，同時鞏固並提升香港作為國際法律及爭議解決服

務中心的地位。
第一個「P」代表推廣者。他指出，作為香港法律界以及整個香港不可或缺的一員，企業律師應該在自己機構及對外，推廣香港的法律及爭議解決服務，說好真實的香港法治故事。具體而言，企業律師可以建議公司搬遷或擴展業務到香港、建議公司選擇香港法律作為適用法律，以及建議公司在相關合同中選擇香港作為解決爭議的地點，確保香港普通法框架的優勢，包括香港與內地相互認可和執行民商事案件判決的便利安排，在企業決策中得以充分發揮。

第二個「P」代表守護者。他表示，確保公司合規是企業律師的主要任務，特別是不斷演變的ESG標準和其他監管要求。當中，ESG元素已成為企業風險管理和可持續性的重要指標。他

強調，企業律師確保合規以維持和提升香港企業的國際聲譽及競爭力至關重要。

勉企業律師就法律補漏等獻策

「R」代表改革者。他表示，有別於律師事務所的律師，企業律師通常與董事會密切合作，某程度上參與商業決定。現時商業環境複雜多變，他鼓勵企業律師就改革法律領域及填補法律漏洞方面提供有建設性的建議。舉例而言，知識產權署正在探討不同的方法以增強《版權條例》(第五百二十八章)，以應對人工智能(AI)技術的迅速發展。

「T」代表傳授者。他表示，律政司將成立國際法律人才培訓學院，旨在培養精通多種法律制度的法律專業人才。該學院將提供多種培訓課



林定國出席2024企業律師年會，表示企業律師可透過「PPRT」四大角色助力香港化挑戰為機遇。林定國Fb圖片程和交流計劃，促進香港、內地和「一帶一路」地區的人才交流。企業律師可以傳授其在法律和商業領域的獨特經驗，協助培養法律專才。

2024粵港澳大灣區香港青年實習計劃昨日舉行總結分享會，本年度計劃有15間香港非政府機構參加，合共舉辦20個項目，組織近600名香港青年參與。超過10位實習生代表昨日於會上分享是次實習的學習體會、見聞感悟等。多位實習生接受香港文匯報訪問時表示，實習計劃令他們了解更多內地職場文化、人才政策和就業機會，加深對國家發展的認識。有實習生已留在實習所在城市工作，表示非常享受便利的灣區生活；亦有中醫專業實習生表示，會把在內地所學帶回香港，以更好服務香港市民。 ●香港文匯報記者 胡恬恬

600港青到灣區內地城市實習 讚生活便利科技進步

赴中山研針灸推拿 盼學成服務港人

自2015/16年度起，特區政府與廣東省人民政府港澳事務辦公室推出粵港澳大灣區香港青年實習計劃，為18歲至30歲的青年提供內地實習機會。今年實習計劃共提供1,158個內地實習職位，包括電商直播、人工智能、法律、新媒體、生物醫療、新材料等範疇職位，實習為期4星期至8星期，工作地點涵蓋廣州、深圳、珠海、中山、佛山及江門6個大灣區內地城市。

應屆畢業生張榮志透過計劃在中山一所中醫醫院的針灸推拿科實習，畢業於廣西中醫藥大學的他未來打算在香港執業。對於早年選擇去內地升學的原因，他表示，內地的中醫院校有更多的臨床實踐經驗，可以接觸到大量不同類型的病例，對豐富自己的臨床知識很有幫助。

此外，許多醫藥類大學都有自己的附屬醫院，學生可以在大一時就去到正規的附屬醫院實習學習、累積經驗。這次的實習經歷則令他進一步學習到使用針灸和推拿技術治療患者，以及如何更好與患者溝通等。「香港和中山相距不遠，氣候飲食都很接近，內地患者體質和病例也很相似，未來會用自己在內地升學和實習所學到的知識與技術，更好服務香港市民。」

生活成本低廉 吸引留深發展

參加實習計劃並留在深圳工作的馮斌表示，自己透過實習計劃接觸了解到更多深圳的人才政策和就業機會，目前已成功入職深圳一家初創企業當上軟件工程師，負責網頁開發等工作。他表示，香港青年具有國際視野和兩文三語能力，到內地就業極具優勢，而吸引自己留在深圳工作和生活的則是深圳對港澳青年的支持政策、低廉的生活成本和便利的交通。

他透露，自己租住的700多呎的前海人才房，月租只需3,500元人民幣，價格僅為同地段市場租金的一半左右，遠低於香港的租住成本。他表示，現在深港兩地交通便利，乘高鐵只需20分鐘就可回港與親友團聚，他非常享受這樣便利的灣區生活。

對內地職場文化了解更深

香港大學附屬學院的大二學生王泓瑾分享在廣州的實習經歷時表示，自己感受到廣州這座城「新老



2024粵港澳大灣區香港青年實習計劃總結分享會於昨日舉行，多名實習生代表分享是次實習的學習體會、見聞感悟。香港文匯報記者涂穴攝

文化」交織、平衡新老城區現代化適配發展的特點。她特別提到在參觀廣州一汽博物館時見到飛行汽車時的震撼，表示聽工作人員介紹這輛飛行汽車預計未來5年內將在廣州市內多航線飛行，讓她感慨廣州科技發展已經超乎想像，不敢相信未來打「飛的」的生活。

王泓瑾接受香港文匯報記者訪問時表示，這次實習經歷讓她對內地職場文化有了更深入的了解，為其未來職業發展規劃提供了參考。她表示，內地有許多企業孵化平台，有豐富資源和優才政策，未來會考慮去內地發展。

在香港理工大學輔修人工智能的Tony Wong在分享時表示，自己曾是一名跨境學生，家住深圳的他見證了多年來深港兩地的融合發展，例如增設的地鐵站、家附近新開的港式茶餐廳等，讓他體會到深圳短短十幾年的巨變。他在深圳實習的項目包括做AI(人工智能)對話模型，亦讓他感受到深圳對人工智能技術發展的重視。有實習生分享在地方教育機構和稅務單位的實習經歷，都表示自己通過該實習計劃獲益良多。



張榮志在中山一所中醫醫院的針灸推拿科實習時，幫病人進行頸椎復位治療。受訪者供圖。



馮斌(左一)於分享會上發言。香港文匯報記者胡恬恬攝

香港文匯報訊(記者胡恬恬)特區政府民政及青年事務局副局長梁宏正昨日在2024粵港澳大灣區香港青年實習計劃總結分享會上致辭時表示，政府高度重視青年發展，並在2022年底推出了青年發展藍圖，旨在培育具有愛國愛港情懷，具有國際視野、正向思維和抱負的新一代青年。他指，粵港澳大灣區香港青年實習計劃是政府資助的項目之一，目的是讓青年認識國家，特別是粵港澳大灣區的發展機遇，在職場和社交等層面裝備自己，以便未來能更好融入國家發展大局。

梁宏正呼籲參加該計劃的青年們能積極加入年輕人網絡，並下載HKYouth+應用程式，通過這個平台獲取更多年輕人資訊，包括與年輕人有關的理財、身心健康、旅遊推薦等多方面內容，以及民青局和十八區民政事務處舉辦的活動等資訊。

香港青年交流促進總會榮譽主席徐小龍致辭時表示，是次實習計劃在多個方面進行創新，包括首次涵蓋持有香港居民身份證的非全日制學生，為更多非永久居民提供探索整個大灣區發展的機會。

新加入的機構如香港恒生大學、粵港澳大灣區青年總會和新一代菁英協會，為計劃注入新活力。而內地各城市港澳辦積極協調，安排了豐富多樣的配套活動，如企業見面會、藝術中心參觀、珠江夜遊、飛盤運動等，豐富實習生的體驗。實習崗位方面則涵蓋了電商直播、人工智能、法律等領域，並新增生物醫療、新材料、電子訊息半導體等科技產業崗位，為學生提供廣泛的實踐機會。

他指，透過這些實習經歷，學生們不僅豐富了履歷，也在職場生活和知識空間上獲得拓展，對未來職業發展具有重要意義。

主辦機構香港恒生大學代表吳家豪表示，學校在過去暑假期間與廣州實習單位合作，成功安排了近20名學生進行了為期8星期實習，包括有傳媒專業的學生到廣州廣播電視台等知名機構實習，實習單位提供的專業設備和工作流程給學生提供鍛煉機會，學生們在實習期間感受到內地的企業文化和社會責任，增強對內地城市和國家發展的認識。

民青局：實習計劃讓港青了解灣區發展機遇

工程師學會倡優先開展交椅洲填海

香港文匯報訊(記者唐文)香港工程師學會換屆，新任會長馬紹祥與班底昨日亮相。下月香港特區政府將發表施政報告，學會提出27項建議，涵蓋7個範疇，包括要求政府檢視賣地條款，減少要求小型項目提供社區設施，優先開展交椅洲填海工程，以及設立一站式平台，精簡項目開發程序等。馬紹祥表示，基建是長遠投資，惠及住房、工業等多個領域，希望政府繼續投放資源。

馬紹祥表示，學會的年度主題是「一脈相承 縱深相連」，香港工程界要發揮好「超級聯繫人」和「超級增值人」角色，促進內地與國際工程界的交流合作，協助內地工程師和企業「引進來、走出去」。

就今年施政報告，學會早前收集會員意見，並出席諮詢委員會表達對香港創科和工程業的發展意見。馬紹祥表示，學會提交的意見涵蓋創科及新型工業化、精簡發展程序、土地及房屋供應、人才培訓、教育等七個範疇。

建議檢視賣地條款 建立土地庫

其中土地方面，學會建議政府檢視賣地條款，如盡量減少要求小型項目需要提供公營設施，同時檢視審批程序，盡量維持穩定的土地供應，讓香港可持續發展；並建議優先開展交椅洲人工島填海工程，為香港建立土地庫，為未來多區重建作好準備。

「我們常說基建是一個長遠的投資，相信政府會繼續



香港工程師學會就下月發表的施政報告，向特區政府提交27項建議。香港文匯報記者唐文攝

投資資源去改善我們的基建，繼續為我們開拓新的土地。沒有土地的載體，我們其他發展，住屋、經濟上的發展，我們就算想有新的工業做，我們都需要有土地。」馬紹祥說。學會亦建議設立一站式平台，容許項目業主在統一中央窗口提交申請及所需文件，節省時間，並同步推進申請文件和審批電子化。

至於現時工程界市道，香港工程師學會前會長卜國明指，因應市場周期，私人工程有所減少，故希望政府利用當下空檔，用好私人市場釋放出來的生產力。「所以政府在各方面的基建、交通等方面是可加大力度，正好基建工程可作調節經濟的作用。」

港大校長張翔向教職員發信

香港文匯報訊(記者高鈺)港大校長張翔昨日以《一個新篇章》為題向教職員發信，歡迎醫學院院長劉澤星及工程學院講座教授田之楠於新學年加入港大的高層管理團隊，並確認原有四名副校長職位不變，包括王于漸繼續暫任首席副校長。早前香港大學發生校政及人事風波，特區

行政長官李家超和特區政府高度重視並快速跟進。其後政府成立香港大學內部運作事宜調研小組，經60多次會談及審閱有關文件，就港大高層人事安排提出調研結果和建議，上星期獲得港大校務委員會全面接納。張翔在昨日的信中中指，未來會繼續傾聽意見，以進一步改善大學管治。

醫管局今起增逾百社區取藥點

香港文匯報訊 醫管局表示，藥物送遞服務將進一步提升，由今日(10日)起新增社區取藥服務。醫管局轄下醫院和診所的專科門診、普通科門診、出院及急症室的病人可以透過藥物送遞服務，選擇到萬寧或屈臣氏超過100個社區取藥點領取由醫管局配發的藥物。

公立醫院或診所病人於診症後，可以透過醫管局手機應用程式HA Go安排藥物送遞服務。除了將藥物送到指定地址例如寓所或辦公室外，亦可以選擇送至社區取藥點。

藥物送達社區取藥點後，病人會收到HA Go及社區取藥點的藥劑師通知，於3個工作日內領取藥物，取藥時亦須出示HA Go二維

碼以核對身份。

醫管局總藥劑師崔俊明表示，醫管局配發的藥物送到社區取藥點後，會由藥房藥劑師直接處理，確保存放環境及安排適當。病人取藥時，藥房藥劑師會與病人核對藥物及提供藥物輔導服務，並解答病人對藥物的疑問，有需要時會聯絡醫管局藥劑部跟進藥物治療的事宜。

藥物送遞服務的費用為每張處方劃一收取港幣65元運輸物流費，病人及醫管局無須向協作的藥房額外支付費用。藥物送遞服務只適用於處方中沒有即時需要服用的新藥物，以及家中有足夠藥物繼續治療至藥物送達社區取藥點的病人。